



# ইসলামি আরবি বিশ্ববিদ্যালয়, ঢাকা

www.iau.edu.bd

স্মারক নং ইআবি/রেজি/নিয়োগ/২০২০/৪৪

তারিখ: ০৩.১২.২০২০খ্রি.

## নিয়োগ বিজ্ঞপ্তি

ইসলামি আরবি বিশ্ববিদ্যালয়ের নিম্নবর্ণিত স্থায়ী শূন্য পদে নিয়োগের লক্ষ্যে বাংলাদেশী স্থায়ী নাগরিকদের নিকট হতে দরখাস্ত আহ্বান করা যাচ্ছে:

ক্রম	পদের নাম, বেতন স্কেল (জাতীয় বেতন স্কেল ২০১৫)	পদের সংখ্যা	শিক্ষাগত যোগ্যতা ও অভিজ্ঞতা
০১	পরীক্ষা নিয়ন্ত্রক গ্রেড-৩ বেতন স্কেল- ৫৬,৫০০-৭৪,৪০০/-	০১	<p>যে কোন বিষয়ে ন্যূনতম মাস্টার্স ডিগ্রী। সরকারি দফতর/স্বায়ত্বশাসিত প্রতিষ্ঠান/শিক্ষা বোর্ড/পাবলিক বিশ্ববিদ্যালয়ে পরীক্ষা নিয়ন্ত্রক পদে কর্মরত অথবা উপ-পরীক্ষা নিয়ন্ত্রক হিসেবে ন্যূনতম ৫ বছরের অভিজ্ঞতাসহ প্রথম শ্রেণীর কর্মকর্তা (জাতীয় বেতন স্কেলের ৯ম বা তদূর্ধ্ব গ্রেডে) পদে মোট ১৫ বছরের চাকুরীর অভিজ্ঞতা।</p> <p>শিক্ষা জীবনের কোন স্তরেই তৃতীয় শ্রেণী/বিভাগ গ্রহণযোগ্য নহে।</p> <p>উচ্চতর ডিগ্রী/প্রশিক্ষণ প্রাপ্ত/মাদরাসা শিক্ষায় শিক্ষিত/যোগ্যতা সম্পন্ন প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।</p> <p>এছাড়া সরকারি দফতর/স্বায়ত্বশাসিত প্রতিষ্ঠান/শিক্ষা বোর্ড/পাবলিক বিশ্ববিদ্যালয়ে পরীক্ষা নিয়ন্ত্রক/উপ-পরীক্ষা নিয়ন্ত্রক পদে কাজের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন কর্মকর্তাগণ লিয়েনের নিয়মানুযায়ী অথবা অবসরপ্রাপ্ত কর্মকর্তাগণ (বয়সসীমা সর্বোচ্চ ৬১ বছর) চাকুরী করতে আগ্রহী হলে আবেদন করতে পারবেন।</p>
০২	পরিচালক (অর্থ ও হিসাব) গ্রেড-৩ বেতন স্কেল- ৫৬,৫০০-৭৪,৪০০/-	০১	<p>অর্থনীতি/বানিজ্য/ব্যবসায় প্রশাসনের যে কোন বিষয়ে ন্যূনতম মাস্টার্স ডিগ্রী। সরকারি দফতর/স্বায়ত্বশাসিত প্রতিষ্ঠান/শিক্ষা বোর্ড/পাবলিক বিশ্ববিদ্যালয়ে অর্থ/হিসাব/বাজেট দফতরে পরিচালক পদে কর্মরত অথবা উপ-পরিচালক পদে ন্যূনতম ৫ বছরের অভিজ্ঞতাসহ প্রথম শ্রেণীর কর্মকর্তা (জাতীয় বেতন স্কেলের ৯ম বা তদূর্ধ্ব গ্রেডে) পদে মোট ১৫ বছরের চাকুরীর অভিজ্ঞতা।</p> <p>শিক্ষা জীবনের কোন স্তরেই তৃতীয় শ্রেণী/বিভাগ গ্রহণযোগ্য নহে।</p> <p>উচ্চতর ডিগ্রী/প্রশিক্ষণ প্রাপ্ত/বিশেষ যোগ্যতা সম্পন্ন প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।</p> <p>এছাড়া সরকারি দফতর/স্বায়ত্বশাসিত প্রতিষ্ঠান/শিক্ষা বোর্ড/পাবলিক বিশ্ববিদ্যালয়ে পরিচালক/উপ-পরিচালক (অর্থ ও হিসাব, বাজেট) পদে কাজের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন কর্মকর্তাগণ লিয়েনের নিয়মানুযায়ী অথবা অবসরপ্রাপ্ত কর্মকর্তাগণ (বয়সসীমা সর্বোচ্চ ৬১ বছর) চাকুরী করতে আগ্রহী হলে আবেদন করতে পারবেন।</p>
০৩	পরিচালক (পরিকল্পনা ও উন্নয়ন) গ্রেড-৩ বেতন স্কেল- ৫৬,৫০০-৭৪,৪০০/-	০১	<p>যে কোন বিষয়ে ন্যূনতম মাস্টার্স ডিগ্রী। সরকারি দফতর/স্বায়ত্বশাসিত প্রতিষ্ঠান/শিক্ষা বোর্ড/পাবলিক বিশ্ববিদ্যালয়ের পরিকল্পনা ও উন্নয়ন পরিচালক পদে কর্মরত অথবা উপ-পরিচালক হিসেবে ন্যূনতম ০৫ বছরের অভিজ্ঞতাসহ প্রথম শ্রেণীর কর্মকর্তা (জাতীয় বেতন স্কেলের ৯ম বা তদূর্ধ্ব গ্রেডে) পদে মোট ১৫ বছরের চাকুরীর অভিজ্ঞতা।</p> <p>শিক্ষা জীবনের কোন স্তরেই তৃতীয় শ্রেণী/বিভাগ গ্রহণযোগ্য নহে।</p> <p>পরিকল্পনা ও উন্নয়ন ক্ষেত্রে উচ্চতর ডিগ্রী/প্রশিক্ষণ প্রাপ্ত/বিশেষ যোগ্যতা সম্পন্ন প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে।</p> <p>এছাড়া সরকারি দফতর/স্বায়ত্বশাসিত প্রতিষ্ঠান/শিক্ষা বোর্ড/পাবলিক বিশ্ববিদ্যালয়ে পরিকল্পনা ও উন্নয়ন পরিচালক/উপ-পরিচালক (পরিকল্পনা ও উন্নয়ন) পদে কাজের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন কর্মকর্তাগণ লিয়েনের নিয়মানুযায়ী অথবা অবসরপ্রাপ্ত কর্মকর্তাগণ (বয়সসীমা সর্বোচ্চ ৬১ বছর) চাকুরী করতে আগ্রহী হলে আবেদন করতে পারবেন।</p>
	মাদরাসা পরিদর্শক গ্রেড-৩ বেতন স্কেল- ৫৬,৫০০-৭৪,৪০০/-	০১	<p>যে কোন বিষয়ে ন্যূনতম মাস্টার্স ডিগ্রী। সরকারি দফতর/স্বায়ত্বশাসিত প্রতিষ্ঠান/শিক্ষা বোর্ড/পাবলিক বিশ্ববিদ্যালয়ে পরিদর্শক পদে কর্মরত অথবা উপ-পরিদর্শক পদে ন্যূনতম ৫ বছরের অভিজ্ঞতাসহ প্রথম শ্রেণীর কর্মকর্তা (জাতীয় বেতন স্কেলের ৯ম বা তদূর্ধ্ব গ্রেডে) পদে মোট ১৫ বছরের চাকুরীর অভিজ্ঞতা।</p> <p>শিক্ষা জীবনের কোন স্তরেই তৃতীয় শ্রেণী/বিভাগ গ্রহণযোগ্য নহে।</p> <p>উচ্চতর ডিগ্রী/প্রশিক্ষণ প্রাপ্ত/মাদরাসা শিক্ষায় শিক্ষিত/বিশেষ যোগ্যতা সম্পন্ন</p>

		প্রার্থীদের অগ্রাধিকার দেয়া যেতে পারে। এছাড়া সরকারি দফতর/স্বায়ত্বশাসিত প্রতিষ্ঠান/শিক্ষা বোর্ড/পাবলিক বিশ্ববিদ্যালয়ে পরিদর্শক/উপ-পরিদর্শক পদে কাজের অভিজ্ঞতা সম্পন্ন কর্মকর্তাগণ লিয়েনের নিয়মানুযায়ী অথবা অবসরপ্রাপ্ত কর্মকর্তাগণ (বয়সসীমা সর্বোচ্চ ৬১ বছর) চাকুরী করতে আগ্রহী হলে আবেদন করতে পারবেন।
--	--	--

**আবেদনের সাধারণ নিয়মাবলী :**

১. আবেদনকারীগণ অনলাইনে (ওয়েবসাইটে) নিম্নলিখিত শর্তসমূহ অনুসরণ পূর্বক আবেদন করবেন।

(ক) ০৪.১২.২০২০খ্রি. তারিখে প্রার্থীর বয়সসীমা:

- সাধারণ প্রার্থীর বয়সসীমা ৪৫-৫৫ বছর এবং অবসরপ্রাপ্তদের বয়সসীমা সর্বোচ্চ ৬১ বছর।
- বয়সের ক্ষেত্রে কোন প্রকার এফিডেভিট গ্রহণযোগ্য হবে না।

(খ) আবেদনকারীর নাম, পিতার নাম, মাতার নাম, জন্মতারিখ ও নিজ জেলাসহ অন্যান্য সকল তথ্য সংশ্লিষ্ট সনদে যেভাবে লিখিত আছে অনলাইন আবেদন ফরমে এবং পরবর্তীতে ছবছ সেভাবে লিখতে হবে।

(গ) কেবলমাত্র সরকারি, আধা-সরকারি ও স্বায়ত্বশাসিত প্রতিষ্ঠানে চাকরিরত প্রার্থীদের অনলাইন আবেদনপত্র পূরণের সময় Departmental Candidate এর ঘরে টিক চিহ্ন দিতে হবে।

(ঘ) মুদ্রিত/হস্তলিখিত কোন প্রকার আবেদন বা কাগজপত্র ডাকযোগে বা অন্য কোন উপায়ে প্রেরণ করা হলে তা গ্রহণযোগ্য হবে না।

(ঙ) অসম্পূর্ণ/ভুল তথ্য সম্বলিত আবেদন পত্র কোন কারণ দর্শানো ব্যতিরেকে বাতিল করা হবে।

(চ) পরীক্ষা সংক্রান্ত যাবতীয় তথ্য ইসলামি আরবি বিশ্ববিদ্যালয়ের ওয়েবসাইটে [www.iau.edu.bd](http://www.iau.edu.bd) পাওয়া যাবে।

(ছ) লিখিত/মৌখিক/ব্যবহারিক পরীক্ষায় উপস্থিত হওয়ার জন্য প্রার্থীদের কোন প্রকার টি.এ/ডি.এ প্রদান করা হবে না।

(জ) লিখিত/মৌখিক/ব্যবহারিক পরীক্ষার সময় মোবাইল ফোন বা অন্য কোন ইলেকট্রনিক ডিভাইস বহন করলে তার প্রার্থীতা বাতিল করা হবে।

২. প্রার্থী কর্তৃক প্রদত্ত কোন তথ্য বা দাখিলকৃত কাগজপত্র জাল, মিথ্যা বা ভুয়া প্রমাণিত হলে কিংবা পরীক্ষায় নকল বা অসদুপায় অবলম্বন করলে সংশ্লিষ্ট প্রার্থীর প্রার্থীতা আবেদনের যে কোন পর্যায়ে বাতিল করা হবে এবং তার বিরুদ্ধে যথাযথ আইনানুগ ব্যবস্থা গ্রহণ করা হবে। ভুল/জাল কাগজপত্র প্রদর্শিত হলে পরীক্ষায় উত্তীর্ণ যে কোন প্রার্থীর প্রার্থীতা বাতিল করার ক্ষমতা কর্তৃপক্ষ সংরক্ষণ করেন। মৌখিক পরীক্ষার সময় নিম্নবর্ণিত কাগজপত্রের মূলকপি প্রদর্শন পূর্বক প্রতিটির একটি করে সত্যায়িত ফটোকপি দাখিল করতে হবে:

(ক) প্রার্থীর সকল শিক্ষাগত যোগ্যতার সনদপত্র (খ) প্রার্থী যে ইউনিয়ন/পৌরসভা/ওয়ার্ডের বাসিন্দা সেই ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান/পৌরসভার মেয়র/ওয়ার্ড কাউন্সিলর কর্তৃক প্রদত্ত নাগরিকত্বের সনদপত্র (গ) জাতীয় পরিচয়পত্র/জন্মসনদ (ঘ) মুক্তিযোদ্ধার পুত্র-কন্যা হিসেবে চাকুরী প্রার্থীকে মুক্তিযোদ্ধা পিতা/মাতার মুক্তিযোদ্ধা সনদপত্র (যথাযথভাবে উপযুক্ত কর্তৃপক্ষ কর্তৃক স্বাক্ষরিত ও প্রতীক্ষারিত)। আবেদনকারী যে মুক্তিযোদ্ধা/শহীদ মুক্তিযোদ্ধার পুত্র-কন্যার পুত্র-কন্যা এর স্বপক্ষীয় প্রমানক হিসেবে সংশ্লিষ্ট ইউনিয়ন পরিষদের চেয়ারম্যান/পৌরসভার মেয়র/ওয়ার্ড কাউন্সিলর/সিটি কর্পোরেশন ওয়ার্ড কাউন্সিলর কর্তৃক প্রদত্ত সনদ দিতে হবে।

৩. অনলাইনে আবেদনপত্র পূরণ সংক্রান্ত নিয়মাবলী ও শর্তাবলী:

(ক) আবেদনকারী <http://iau.teletalk.com.bd> ওয়েবসাইটে আবেদনপত্র পূরণ করতে পারবেন। আবেদনের সময়সীমা নিম্নরূপ:

- Online-এ আবেদন পূরণ ও আবেদন ফি জমাদান শুরু তারিখ ও সময় : ১০.১২.২০২০খ্রি. সকাল- ১০.০০ টা।
- Online-এ আবেদনপত্র জমাদানের শেষ তারিখ ও সময়: ২৯.১২.২০২০খ্রি. বিকাল- ০৫.০০ টা।

উক্ত সময়সীমার মধ্যে User ID প্রাপ্ত প্রার্থীগণ Online-এ আবেদনপত্র Submit এর সময় হতে পরবর্তী ৭২ (বাহাত্তর) ঘন্টার মধ্যে এসএমএস এর মাধ্যমে ফি জমা দিতে পারবেন।

(খ) Online-এ আবেদনপত্রে প্রার্থী তার স্বাক্ষর ( দৈর্ঘ্য ৩০০\* প্রস্থ ৮০ pixel) ও রঙ্গিন ছবি ( দৈর্ঘ্য ৩০০\*প্রস্থ ৩০০ pixel) স্ক্যান করে নির্ধারিত স্থানে Upload করবেন। ছবির ফাইল সাইজ সর্বোচ্চ ১০০ কিলোবাইট এবং স্বাক্ষরের ফাইল সাইজ সর্বোচ্চ ৬০ কিলোবাইট হতে হবে।

(গ) Online-এ আবেদনপত্র পূরণকৃত তথ্যই যেহেতু পরবর্তী সকল কার্যক্রমে ব্যবহৃত হবে, সেহেতু Online-এ আবেদনপত্র Submit করার পূর্বে পূরণকৃত সকল তথ্যের সঠিকতা সম্পর্কে প্রার্থী নিজে শতভাগ নিশ্চিত হবেন।

(ঘ) প্রার্থী Online-এ পূরণকৃত আবেদনপত্রের রঙ্গিন প্রিন্ট কপি পরীক্ষা সংক্রান্ত যে কোন প্রয়োজনে সহায়ক ডকুমেন্ট হিসেবে আবশ্যিকভাবে সংরক্ষণ করবেন।

(ঙ) SMS প্রেরণের নিয়মাবলী ও ফি প্রদান: Online-এ আবেদন (Application Form) যথাযথভাবে পূরণ করে নির্দেশনা মতে ছবি এবং স্বাক্ষর Upload করে আবেদনপত্র Submit করা সম্পন্ন হলে কম্পিউটারে ছবিসহ Application Preview দেখা যাবে। নির্ভুলভাবে আবেদনপত্র Submit সম্পন্ন করা প্রার্থীগণ নিজ ছবি, স্বাক্ষর এবং User ID যুক্ত একটি Applicant's কপি প্রাপ্ত হবেন। এই User ID নম্বর ব্যবহার করে প্রার্থী নিম্নোক্ত পদ্ধতিতে যে কোন Teletalk pre-paid mobile নম্বরের মাধ্যমে ০২ (দুই) টি SMS প্রেরণ করে ফি বাবদ ০১ হতে ০৪ নং ক্রমিকের পদসমূহের জন্য ৭০০/- (সাতশত) টাকা টেলিটকের সার্ভিস চার্জসহ অনধিক ৭২ (বাহাত্তর) ঘন্টার মধ্যে জমা প্রদান করবেন। এখানে বিশেষভাবে উল্লেখ্য, "Online-এ আবেদনপত্রের সকল অংশ পূরণ করে Submit করা হলেও ফি জমা না দেওয়া পর্যন্ত Online-এ Submit কৃত আবেদনপত্র কোন অবস্থাতেই গৃহীত হবে না।